

„AL IV-LEA CONGRES INTERNAȚIONAL DE NEFROLOGIE” STOCKHOLM 22—27 IUNIE 1969

Intrunind peste 1000 de participanți de diferite specialități medicale printre care: medicină internă, chirurgie de transplant, laborator, imunoologie, fiziologie, farmacologie, urologie, radiologie etc. din 53 de țări, congresul a cuprins în programul său 19 simpozioane și o sesiune de patologie geografică a boilor renale, funcționând în mod paralel în 9 săli.

Conferințele, referatele și comunicările au fost axate pe următoarele teme principale: „Progresul recent în nefrologie”; „Transplantul renal”; „Hemodializa intermitentă pentru insuficiența renală cronică”; „Aspectele imunologice asupra patologiei glomerulonefritice”; „Tratamentul imunosupresiv al maladiilor glomerulare”; „Tratamentul și prevenirea pielonefritelor”; „Metabolismul azotului și nutriția în uremie”; „Balanța glomerulotubulară la rinichiul în dezvoltare”; „Metabolismul calciului în bolile renale”; „Corelația dintre funcția și ultrastructura rinichilor”; „Renina, angiotensina și aparatul juxtaglomerular”; „Angiotensina, aldosteronul și hipertensiunea”; „Hormonul natriuretic”; „Aspectele metabolice și acțiunea diureticilor asupra transportului de sodiu”; „Funcțiunea medulei renale”; „Excreția renală a macromoleculilor”; „Factorii toxici în uremie”; „Controlul secreției de amoniac”; „Radiologia maladiilor renale”.

Participanții din țara noastră au fost înscriși cu un număr de 12 comunicări, dintre care enumerăm: I. *Bruckner* și Gh. *Stoica* „Semnificația alfa₂ microglobulinuriei în bolile renale”; C. *Zostin* și colab. „Biopsia leziunilor renale persistente după toxemia gravidică”; V. *Beroniade* și colab. „Semnificația celulelor „macula densa” în hipertrofiile și hipoplaziile renale și extrarenale”; G. *Uza* și colab. „Fagocitoza din urina bolnavilor cu insuficiență renală acută”, de la Clinica de radiologie și urologie din Tîrgu Mureș; E. *Kertész*, Gr. *Stancu* și A. *Pupp* „Utilitatea explorărilor renale din punct de vedere radiologic, în afecțiunile tumo-

rale genitale"; Gr. Stanciu, E. Kértész, I. Martha „Litiaza urinară simptomatică din afecțiunile coloanei lombare”.

În perioada congresului au fost deschise expoziții de aparatură și instrumente pentru dializă peritoneală, hemodializă, microinfuzie, conservare pentru transplant renal, rinichi artificial, scintigrafie renală etc.; expoziții de cărți și medicamente.

Al IV-lea Congres Internațional de Nefrologie de la Stockholm a fost o grandioasă manifestare științifică, la care s-au prezentat sub nenumărate și variate forme cele mai actuale și moderne achiziții din acest important domeniu medical.

Totodată pentru participanți au fost organizate vizite și excursii atât în țara gazdă cât și în țările vecine.

dr. G. STANCIU